



ΔΕΥΤΕΡΑ 9 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2017

Αρθρο



38

ΥΠΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ: ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΘΑΝΑΤΟΣ

Του **Στέλιου Παπαθεμελή***



Ο γράφων στα 33 χρόνια της κοινοβουλευτικής θητείας του έχει μιλήσει **αναρίθμητες φορές** για το δημογραφικό εντός και εκτός Βουλής και στα social media. Η απογοήτευσή μου είναι ότι υπήρξα «φωνή βοώντος εν τη ερήμω». Εγκαιρες και έγκυρες διαγνώσεις και περιέργως **συναίνεσις** δεν έλειψαν τα τελευταία χρόνια. Αλλά...

Μέτρα δεν ακολούθησαν, δυστυχώς, **τη διάγνωση**, ενώ ορισμένα από αυτά έχουν μηδενικό ή ασήμαντο προϋπολογισμό. Στα θετικά, αλλά αναξιολογήτα, η συνταγματική πρόβλεψη §5 άρθρο 21 Συντ. «**Ο σχεδιασμός** και η εφαρμογή της δημογραφικής πολιτικής, καθώς και η λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων αποτελεί **υποχρέωση του Κράτους**» και το σχετικό πόρισμα της Βουλής (1992).

Η υπογεννητικότητα με την άλλη όψη της, τη ραγδαία γήρανση του πληθυσμού, είναι ήδη **βόμβα μεγατόνων** στα θεμέλια του έθνους. Οι αριθμοί είναι αμελντικοί και εφιαλτικοί. Το δημογραφικό εκφράζει τον βιολογικό δυναμισμό ή, αντίστροφα, **τον μαρασμό του έθνους**. Εν τέλει τη στάση μας απέναντι στην Ιστορία. Προσδιορίζει τις αντοχές και το μέλλον μας.

Στα χρόνια του Μ. Αλεξάνδρου **ήμασταν το 3% της οικουμένης**. Το 1928 συρρικνωθήκαμε στο 3%. Το 1971 πέσαμε στο 2%. Σήμερα είμαστε δεν είμαστε το 1%.

Αύριο άγνωστο... «**Απαιδία και ολιγαρθρωπία**» ονομάζει ο Πολύβιος το φαινόμενο που μας έπληξε πρώτη φορά τις παραμονές της υποταγής μας στη Ρώμη. Το υπέστημε **εκ νέου στα χρόνια της Αλώσεως** και το ζούμε ξανά τώρα.

Είναι εξαιρετικά κρίσιμες οι επισημάνσεις του Πολυβίου (Ιστορία 36). Απαιδία και ολιγαρθρωπία ερήμωσαν τις πόλεις και **άφησαν άγονη την ύπαιθρο**, αν και δεν μεσολάβησαν πόλεμοι ούτε θανατηφόρες αρρώστιες. «Της αιτίας προφανώς υπαρχούσης και της **διορθώσεως** εν ημίν κειμένης» (= Αιτία του κακού και θεραπεία μέσα μας). Κατά τον ιστορικό, από **αλαξονεία** και **φίλοσχηματία** δεν γεννούνταν, δεν παντρεύονταν, οπότε «ταχέως έλαθε το κακόν ανήσθιν». Τώρα το κακό τερατοουργείται.

Η εικόνα μας σε αριθμούς: **Το 1980** έχουμε 148.634 γεννήσεις και μόνο 87.282 θανάτους. Το 2014 καταρρέουμε στις 92.448 γεννήσεις (οι 12.731 είναι αλλοδαπών). Έχουμε όμως 113.740 θανάτους. Είμαστε μείον 21.308.

Το Ινστιτούτο του Βερολίνου για τον Πληθυσμό και την Ανάπτυξη μας **πληροφορεί** ότι με τους καθοδικούς ρυθμούς μας, από 10.800.000 το 2016,



Από τις 148.634 γεννήσεις το 1980 καταρρέουμε στις 92.448 γεννήσεις το 2014

το 2030 θα είμαστε 9.900.000 και το 2050 8.900.000. Οι Σουηδοί μάς κατεβάζουν για το 2100 μόλις (άπαγε της βλασφημίας) στα 2.000.000! = **είδος υπό εξαφάνιση**...

Ο κορυφαίος δημογράφος Alfred Sauvy έγραφε ότι «το δημογραφικό εκδικείται **αυτούς που το αγνοούν**». Εμείς επιμένουμε να το αγνοούμε αφού 1.000.000 ζεύγη στην Ελλάδα είναι χωρίς κανένα παιδί.

Τα αίτια της υπογεννητικότητας τυπικά **εντοπίζονται** στα εξής:

- α) **Παθολογείες του ζεύγους**, ιδίως στη γυναίκα.
- β) **Εκπτώσεις**, κατά προσέγγιση 150.000 ετησίως.
- γ) **Ηθελιμμένη αποφυγή τεκνοποιίας** (αντισύλληψη).
- δ) **Τροχαία δυστυχήματα**. Καταγράφουμε επιδείνωση στους δείκτες θανάτου από τροχαία. Το 2016 εμείς τα αυξήσαμε 2%, ενώ στην Ε.Ε. τα μειώσαμε 2%. Μετρούμε **75 θανάτους** ανά εκατομμύριο κατοίκους, στην Ε.Ε. 50.

Εδώ συνεργεί τα μέγιστα η **ασυδοσία της νύχτας**, καθώς το «σύστημα» απέρριψε μετά πατάγου την **προσπάθεια ελέγχου της** με τη νομοθετική παρέμβαση του 1994, αν και την είχαν ψηφίσει όλα τα κόμματα. Τελικά, κατά το λαϊκόν άσμα **«τα τσιγάρα, τα ποτά και τα ξενίχια** έχουν κλείσει τα καλύτερα τα σπίτια». Μολονότι η ελληνική οικογένεια απέδειξε **βασικές αντοχές** όλη

την περίοδο της κρίσης, εν αντιλήψεις σε αξίες ζωής έχουν αλλάξει δραματικά. Ο καταναλωτισμός, η **εθνοαποδόμηση** και η όλη επέλαση του μεταμοντερνισμού προκάλεσαν αλλοιώσεις και επέφεραν έναν μετασχηματισμό. Η κοινωνία δεν αντιστέκεται πα.

Η οκτάχρονη κρίση προκάλεσε **πλημμυρίδα** εξόδου 400.000 επιστημόνων για αναζήτηση του επαύσιου. Οι Αφροασιαίτες, τους οποσους μας υποδεικνύει το ινστιτούτο του Βερο-

λίνου για **υποκατάσταση** της υπογεννητικότητάς μας, είναι τραγική ειρωνεία. Σήμερα εργαζόμενη ηλικίας είναι 6.900.000, το 2060 θα είναι 4.450.000, το 2080 μόλις 3.926.000. **Το κοινωνικοασφαλιστικό σύστημα** θα έχει τιναχτεί στον αέρα. Στη Γερμανία μειώνεται κατά

500.000 ετησίως ο πληθυσμός, ενώ αυξάνεται αντίστοιχα 500.000 ο γαλλικός πληθυσμός και αυτό άρχισε να **προκαλεί ανηυησίες** στους Γερμανούς.

Κατά τον Αριστοτέλη (Πολιτικά ΙΙ, 3,4) ο νομοθέτης πρέπει, όταν νομοθετεί, να **αποβλέπει στη φύση της χώρας και στους ανθρώπους**, αλλά «και προς τους γεντιώντας τόπους, ει δε την πόλιν Ξην βίον πολιτικών». Να βλέπουμε τον εξ Ανατολών **κάκιστο γείτονα**.

Από τα 13.600.000 το 1927 και τα 6.200.000 δικιά μας, σήμερα αυτοί είναι 75.000.000 με **πληθυσμό ακμαίο** και

νεανικό, ενώ εμείς ούτε κολλήσαμε στα 10.000.000 και με γηρασμένο πληθυσμό. Ποιοι θα υπερασπιστούν αυτή την πατρίδα;

Το εκπαιδευτικό και **μιντιακό σύστημά μας** χαρακτηρίζεται από ακτιβιστικό εθνομηδενισμό. Οι πρόσφατες παρεμβάσεις στα ενυάθητα κεφάλαια της Παιδείας **προκαλούν τους «νον έχοντας**». Πόσες καμπάνες πρέπει να γρήσουν για να αφηπνιστεί το ένστικτο αυτοσυντηρήσεώς μας;

Εμπρέπουσα η **ύστατη έκκληση της Ιεραρχίας** προς το σύνολο του πολιτικού κόσμου: «Να αρθεί στο ύψος της ευθύνης και της αποστολής του και, πέρα από πολιτικά ιδεολογήματα, **προκαταλήψεις** και την επίκληση του ανεξέλεγκτου δικαιωματισμού, να αποσύρει το νομοσχέδιο, να δείξει **ανάλογο ενδιαφέρον** για την επίλυση των σοβαρότερων προβλημάτων που μαστίζουν την κοινωνία, το έθνος μας και τον λαό και, αντί να ενισχύει την ένταση, **τον δεχασμό και τον παραλογισμό**, να συμβάλει ει στην πνευματική ανόρθωση των πολιτών μας».

Ακροτελεύτιο ερώτημα: «**Πότε θα ανθίσουν τούτοι οι τόποι /πότε θα 'ρθούνε καινούργιοι ανθρώποι / να συνοδεύσουνε τη βλακεία / στην τελευταία της κατοικία**» (Ν. Γκάτσος)

*Πρόεδρος Δημοκρατικής Αναγέννησης, e-mail: stpapa@themelis@gmail.com, danagenisis.press@gmail.com



ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΙΟΓΡΑΦΟΣ ΚΟΝΤΑΡΙΝΗΣ

Μύθοι και πραγματ

► ΤΩΝ ΔΗΜΗΤΡΗ ΑΓΓΕΛΙΔΗ, ΑΝΤΑΙ ΨΑΡΡΑ

Μέσα στον κωρνιαχτό της κινδυνολογίας που ξεσήκωσαν οι πολέμιοι του νομοσχεδίου για τη νομική αναγνώριση της ταυτότητας φύλου, είναι δύσκολο να αντιληφθεί ο καλοπροαίρετος πολίτης τι αφορά το νομοσχέδιο του υπουργείου Δικαιοσύνης που συζητείται σήμερα στην Ολομέλεια της Βουλής. Από το χουντικό τρίπτυχο «πατρίς, θρησκεία, οικογένεια» που άφηνε σε καθεστώς παρανομίας όποιον δεν το υιοθετούσε, η κάθε πρωτοβουλία αναγνώρισης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων περνούσε πάντα από σαράντα κύματα μέχρι να κυλήσουν όλα και πάλι ομαλά. Η ελληνική κοινωνία ωρίμαζε και αφομοίωνε στην πορεία τους νόμους για τον πολιτικό γάμο, την ισότητα ανδρών και γυναικών, την αποπαινοποίηση της μοικείας, το νέο οικογενειακό δίκαιο, τα δικαιώματα του παιδιού, τη μη αναγραφή του θρησκευόμενου στις ταυτότητες, την καύση των νεκρών, το σύμφωνο συμβίωσης.

Ετσι και τώρα θα διαψευστούν όσοι ισχυρίζονται ότι το νομοσχέδιο «τορπιλίζει τον ιερό θεσμό της οικογένειας», «καταστρέφει τον άνθρωπο», «δημιουργεί εκρηκτική κατάσταση και στα σχολεία», όπως σημειώνει η Ιερά Σύνοδος, ή ανόγει τον δρόμο σε όσους θέλουν να καταστρατηγήσουν το άβατον του Αγίου Όρους, σε φυγόστρατους, σε αθλητές που επιδιώκουν κίβδηλες επιδόσεις ή σε απατεώνες και εγκληματίες που θέλουν να σβήσουν τα ίχνη τους, όπως ισχυρίστηκαν στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής ο βουλευτής Δ. Κυριαζίδης της Ν.Δ., ο εισηγητής της Ενωσης Κεντρώων Δ. Καβαδέλλας και βέβαια η ναζιστική οργάνωση.

«Ταυτότητα μόνο για ακρωτηριασμένους»

Η νομολογία των ειρνοδικείων στη χώρα μας προδιέθετε για την αλλαγή των εγγράφων ταυτότητας των τρανς την ύπαρξη διάγνωσης ψυχιάτρου για «αναμφίβολο τρανσεξουαλισμό» και χειρουργική επέμβαση ακρωτηριασμού. Πρόκειται για πρακτικά που έχει καταδικαστεί από τον ΠΟΥ, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και τον ΟΗΕ, που μιλά για «βασανιστήριο». Αλλωστε, το Ειρνοδικείο Αθηνών, στην ιστορική αμετάκλητη απόφαση 418/2016 έκρινε ότι η προϋπόθεση της χειρουργικής διόρθωσης φύλου παραβιάζει την Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, συμπλέοντας με το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου στην πρόσφατη απόφαση Γκαρόν και Νικό κατά Γαλλίας. 19 χώρες του Συμβουλίου της Ευρώπης έχουν θετήσει την αλλαγή των εγγράφων ταυτότητας των τρανς χωρίς χειρουργική επέμβαση.

«Το “κολοβό” δικαίωμα»

Αυτή την καινοτομία εισάγει το νομοσχέδιο στο ελληνικό δίκαιο: ότι οι τρανς άνθρωποι δεν είναι ασθενείς, αλλά έχουν δικαίωμα στον αυτοπροσδιορισμό τους και στην ελεύθερη ανάπτυξη της προσωπικότητάς τους, όπως προτάσσει το Σύνταγμα. «Διεμφυλικά είναι τα άτομα στα οποία ο εσωτερικός και προσωπικός τρόπος με τον οποίο τα ίδια βιώνουν το φύλο τους δεν αντιστοιχεί στο φύλο που καταχωρίστηκε κατά τη γέννησή τους με βάση τα βιολογικά τους χαρακτηριστικά», ορίζει το νομοσχέδιο. Αυτό το δικαίωμα αρνείται το ΚΚΕ που, συμπεριφερόμενο με αντιδραστικές ιδεολογίες, επιμένει, κόντρα στις διεθνείς επιστημονικές εξελίξεις, να θεωρεί το διομφυλικούς πολίτες σαν ασθενείς προς θεραπεία και να χαρακτηρίζει τη συζήτηση αποτέλεσμα «της σήψης του σημερινού εκμεταλλευτικού συστήματος, του καπιταλισμού», καθώς «το ατομικό δικαίωμα, από αυτή την οπτι-

ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΚΟΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΚΑΙ Η ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΗ ΕΝΤΑΣΗ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

Με «κορόνες» θα υπερψηφιστεί το νομοσχέδιο

ΜΕΓΑΛΗ ΕΝΤΑΣΗ αναμένεται από σήμερα στη Βουλή ενόψει της συζήτησης του νομοσχεδίου για την ταυτότητα φύλου, στην οποία, σύμφωνα με πληροφορίες, θα τοποθετηθεί και ο πρωθυπουργός. Ενώ οι συζητήσεις στην αρμόδια επιτροπή έγιναν σε σχετικά χαμηλούς τόνους και με τη μεγάλη πλειοψηφία να συναινεί στην αναγκαιότητα του νομοσχεδίου, μόλις ξεκίνησαν οι «ιερές» αντιδράσεις, η κατάσταση ξέφυγε. Με αφετηρία πλέον την εκλογική πελατεία και τις ειδικές σχέσεις στοργής με την Εκκλησία θα πορευτούν όχι μόνο τα κόμματα αλλά και μεμονωμένοι βουλευτές, ακόμα και αντίθετα με την κομματική γραμμή. Η ενδεχόμενη οδύνη για ψήφο κατά συνέλιση δεν αναμένεται να αλλάξει το αποτέλεσμα της θετικής ψήφου, είναι όμως βέβαιο ότι στη Βουλή θα υπάρξουν «εικόνες Αποκάλυψης».

Παραμένει ζητούμενο τι θα πράξουν οι βουλευτές στην περίπτωση που κάποιο κόμμα ζητήσει ονομαστική ψηφοφορία. Είναι πάντως σαφές ότι η Ν.Δ. δεν προτίθεται να κάνει κάτι τέτοιο, ειδικά τη στιγμή που οι εκ διαμέτρου αντίθετες απόψεις και δηλώσεις πρωτοκλασάτων στελεχών προδιαγράφουν και την ατομική ψήφο τους. Χθες ο αντιπρόεδρος της Ν.Δ., Κωστής Χατζηδάκης, μιλώντας σε φιλικό ραδιόφωνο, είπε ότι θα καταθεθεί τροπολογία σχετικά με την ηλικία, συμπληρώνοντας χωρίς να αναφερθεί συγκεκριμένα ότι «η Ν.Δ. είναι ευαίσθητη στο θέμα των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, αλλά όχι με τις υπερβολές του ΣΥΡΙΖΑ». Από την άλλη πλευρά, ο έτερος αντιπρόεδρος, Αδωνις Γεωργιάδης, φέρεται να απείλησε με παράτηση

αν η Ν.Δ. ψηφίσει θετικά, ο Μάκης Βορίδης εξέφρασε αντιρρήσεις για τις νομικές πτυχές των άρθρων, ενώ ο Δ. Κυριαζίδης έφτασε στο σημείο να επιμείνει στην επιτροπή της Βουλής ότι τα άτομα αυτά πρέπει να πάρουν υποχρεωτικά φαρμακευτική αγωγή! Θετική στάση ως προς το γενικό πρόβλημα που θέλει να ρυθμίσει το νομοσχέδιο έχουν η Ντόρα Μπακογιάννη, ο Ν. Δένδιας, ο Β. Οικονόμου, η Ολγα Κεφαλογιάννη και προφανώς ο εισηγητής της Ν.Δ., Κ. Καραγκούνης.

Παραφωνίες φυσικά εκφράστηκαν και στο κυβερνητικό δίδυμο, με δηλώσεις βουλευτών και των δύο κομμάτων. Ο Κ. Κατσίκης δήλωσε ότι δεν θα το ψηφίσει διότι έχει συνείδηση δεν αναμένεται να αλλάξει το αποτέλεσμα της θετικής ψήφου, είναι όμως βέβαιο ότι στη Βουλή θα υπάρξουν «εικόνες Αποκάλυψης».

Παραμένει ζητούμενο τι θα πράξουν οι βουλευτές στην περίπτωση που κάποιο κόμμα ζητήσει ονομαστική ψηφοφορία. Είναι πάντως σαφές ότι η Ν.Δ. δεν προτίθεται να κάνει κάτι τέτοιο, ειδικά τη στιγμή που οι εκ διαμέτρου αντίθετες απόψεις και δηλώσεις πρωτοκλασάτων στελεχών προδιαγράφουν και την ατομική ψήφο τους. Χθες ο αντιπρόεδρος της Ν.Δ., Κωστής Χατζηδάκης, μιλώντας σε φιλικό ραδιόφωνο, είπε ότι θα καταθεθεί τροπολογία σχετικά με την ηλικία, συμπληρώνοντας χωρίς να αναφερθεί συγκεκριμένα ότι «η Ν.Δ. είναι ευαίσθητη στο θέμα των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, αλλά όχι με τις υπερβολές του ΣΥΡΙΖΑ». Από την άλλη πλευρά, ο έτερος αντιπρόεδρος, Αδωνις Γεωργιάδης, φέρεται να απείλησε με παράτηση

Με πολύ καθαρές τοποθετήσεις το Ποτάμι θα υπερψηφίσει κατ' αρχήν στην Ολομέλεια το νομοσχέδιο, ενώ το ίδιο θα πράξει και η Δημοκρατική Συμπαράταξη, άσχετα με το αν υπήρξε χλιαρή έως και αρνητική συμπαράσταση από τα στελέχη στο πρόσωπο του Γιάννη Ραγκούση.

Η στάση της Ενωσης Κεντρώων τελικά θα είναι αρνητική, καθώς, όπως είχε δηλώσει ο Β. Λεβέντης, θα ακολουθούσε την τοποθέτηση της Εκκλησίας και ο ίδιος προσωπικά τη βούληση της συζύγου του. Αρνητική απολύτως θα είναι και η στάση του ΚΚΕ, με βασικό επιχείρημα ότι ο καπιταλισμός οδηγεί και στη στρεβλή άποψη για τον αυτοπροσδιορισμό του ατόμου έξω από την κοινωνία.



κόπτητα για την ταυτότητα φύλου

Όπως και στο πρόσφατο παρελθόν, από τη Μεταπολίτευση και εντεύθεν, κάθε πρωτοβουλία για την αναγνώριση ανθρωπίνων δικαιωμάτων περνούσε από τα σαράντα κύματα: παραπληροφόρηση, κινδυνολογία, «αφομοίωση» και εν τέλει εφαρμογή χωρίς τις συνέπειες που προβλέπουν οι καταστροφολόγοι • Η ελληνική κοινωνία έχει αποδειχτεί πως ωριμάζει στην πράξη και κάτι τέτοιο εκτιμάται ότι θα συμβεί και στην παρούσα κατάσταση, καθώς μάλιστα από την ανάλυση του επίμαχου σ/ν, που επιχειρεί σήμερα η «Εφ.Συν.», καταδεικνύεται ότι ούτε η οικογένεια, ούτε το σχολείο, ούτε το... στράτευμα, ούτε κάποιος άλλος ευαίσθητος θεσμός έχουν να φοβηθούν κάτι από τις αλλαγές



Ο Τύπος «αποφασίζει και διατάσσει»!

ΜΕΡΙΑ ΤΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΟΥ Τύπου βυσοδόμησε και χθες ανάμεσα σε κατασκευές και ψέματα προκειμένου να εκθρέψει τις φοβικές αντιδράσεις των πολιτών και να κερδίσει τη μερίδα του λέοντος στο ανελέητο παιχνίδι του λαϊκισμού.

«Πρώτο θέμα»: «Η Παιδοψυχιατρική Εταιρεία εναντίον της αλλαγής φύλου στα 15, οι πλέον ειδικοί διαφωνούν κάθετα με το αμφιλεγόμενο νομοσχέδιο», γράφει στον τίτλο η εφημερίδα, δημιουργώντας στους αναγνώστες την αίσθηση ότι οι παιδοψυχίατροι που μέχρι σήμερα δίνουν οι ίδιοι τα απαραίτητα πιστοποιητικά αντιδρούν συνολικά στη νομοθετική ρύθμιση. Ωστόσο, είναι απορίας άξιο το γιατί η Παιδοψυχιατρική Εταιρεία εκφράζει την εκ προοιμίου δυσφορία της για το γεγονός ότι από τώρα και στο εξής ειδικοί από ένα δημόσιο νοσοκομείο θα κάνουν ακριβώς αυτό που έκαναν μέχρι τώρα ιδιώτες παιδοψυχίατροι σε παρόμοιες περιπτώσεις «δυσφορίας φύλου»;

«Παραπολιτικά»: «Σκληρό μήνυμα Ιερώνυμου μέσω των "Παραπολιτικών"», γράφει η εφημερίδα που απλώς αναπαρά-

γει την κοινής λήψης δήλωση του Ιερώνυμου και τις αντιδράσεις σειράς μητροπολιτών με δηλώσεις του τύπου «Η αλλαγή φύλου είναι εξωφρενική, εκτός πάσης λογικής». Ο ορισμός του εξωφρενικού και της λογικής εμπίπτει τελικά στην άποψη ενός μητροπολίτη ή και ενός δημοσιογράφου.

«Ελευθερία»: «Εκρήξεις για την αλλαγή φύλου! Δεκαπεντάχρονα αγόρια θα γίνουν κορίτσια;» αναρωτιέται η εφημερίδα του ομίλου Μαρινάκη. Το ότι μπορεί να γίνονται και κάποια κορίτσια αγόρια δεν τους περνάει καν από το μυαλό, ούτε μοιάζει να τους πολυενοχλεί! «Νομοσχέδιο Φράνκενσταϊν» αποκαλεί η εφημερίδα το νομοσχέδιο για την ταυτότητα φύλου δίπλα στις απειλές των Αγιορείτων ότι θα σκωθούν οι πρόγονοι από τους τάφους. Πατέρι δεν μπαίνουν στον κόπο δλοι αυτοί που ασχολούνται και με τα αθλητικά να ρωτήσουν πόσα τέτοια πιστοποιητικά αλλαγής φύλου έχουν δοθεί έπειτα από ιατρικές γνωματεύσεις και με τη συγκατάθεση των γονέων σε παιδιά που πρωταγωνίστησαν στον στίβο;

κή είναι ένα "κολοβό" τελικά δικαίωμα, όποια νομοθεσία και αν το στριφίζει, αφού αποκόπτεται από οποιονδήποτε ταξικό προσδιορισμό, όπως ισχυρίστηκε ο εισαγγεστής του ΚΚΕ Ι. Δελής.

Το νομοσχέδιο προβλέπει ότι για την αλλαγή των εγγράφων ταυτότητας των τρανς, ακολουθείται η δικαστική διαδικασία που ακολουθείται για όποιον πολίτη θελήσει να αλλάξει το όνομά του στην ταυτότητα: χωρίς ακροατήριο, με τον δικαστή να αποφασίζει με βάση τη βούληση του ατόμου, παίρνοντας υπόψη τα χαρακτηριστικά της εμφάνισής του, πρόβλεψη που θεωρείται προβληματική από το τρανς κίνημα. Πράγματι, η διαδικασία απέχει πολύ από το αίτημα να γίνεται η αλλαγή των εγγράφων με απλή αίτηση σε διοικητικό όργανο, όπως το ληξιαρχείο, ενώ εισάγονται και άλλοι περιορισμοί, με σημαντικότερο την εξαίρεση των γέγων και τον αποκλεισμό μεταναστών από τη διαδικασία.

Πολύς λόγος έγινε για την επέκταση

του δικαιώματος αλλαγής των εγγράφων ταυτότητας στους ανήλικους 15 και 16 ετών. «Διεμφυλικόι έφηβοι θα φέρουν αυτοβούλως την ταυτότητα του φύλου τους», ακούστηκε στα δελτία ειδήσεων, για κόκκινη γραμμή έκαναν λόγο βουλευτές, ενώ σε κρεσέντο τρανοφοβίας προχώρησε ο παλαίμαχος ποδοσφαιριστής Β. Τσιάρτας, ξεσηκώνοντας πλήθος αντιδράσεων: «Εύχομαι οι πρώτες αλλαγές φύλου να γίνουν στα παιδιά αυτών που ψήφισαν αυτό το αίσχος», έγραψε στο διαδίκτυο. Φυσικά, οι γονείς των τρανς παιδιών δεν έχουν κανένα λόγο να μην είναι υπερήφανοι για τα παιδιά τους, και το μόνο που ζητούν είναι να μην καταδικάζονται σε διακρίσεις και βία, όπως συμβαίνει σήμερα. Αυτή τη σπαρακτική έκκληση απηύθυναν στην κοινοβουλευτική επιτροπή γονείς τρανς παιδιών και ο υπουργός Δικαιοσύνης Στ. Κοντονής πείστηκε να συμπεριλάβει στο νομοσχέδιο τη διορθωτική βελτίωση, ακολουθώντας και τη σύσταση του Συνηγούρου του Πολίτη. «Δεν μπορούμε



Ο υπουργός Δικαιοσύνης Στ. Κοντονής πείστηκε να συμπεριλάβει στο νομοσχέδιο τη διορθωτική βελτίωση, ακολουθώντας και τη σύσταση του Συνηγούρου του Πολίτη. «Δεν μπορούμε να καταδικάσουμε ένα παιδί να υποστεί όλο τον κοινωνικό αποκλεισμό, με όλες τις γνωστές συνέπειες, μέχρι τα 17 του χρόνια. Μην ξεχνάμε και τις αυτοκτονίες που σημειώνονται στους εφήβους

να καταδικάσουμε ένα παιδί να υποστεί όλο τον κοινωνικό αποκλεισμό, με όλες τις γνωστές συνέπειες, μέχρι τα 17 του χρόνια. Μην ξεχνάμε και τις αυτοκτονίες που σημειώνονται στους εφήβους, ειδικά σε αυτές τις περιπτώσεις. Είναι κάτι που γενικά ως γονείς έχουμε βιώσει μαζί με τα παιδιά μας και δεν πρέπει να επιτρέψουμε να συνεχιστεί, δηλαδή το να περάσουν πάρα πολύ δύσκολα χρόνια μέχρι να περάσει το σχολείο και να περάσουν όλα αυτά. Ήταν πάρα πολύ δύσκολες οι χρόνιες της εφηβείας, επειδή δεν μπορούσαμε να πείσουμε τον διευθυντή, τους καθηγητές να φέρονται στο παιδί όπως θα έπρεπε», σημείωσε ο Α. Παγώνης, εκπρόσωπος της ομάδας Υπερήφανοι Γονείς. Δεν ισχύει άλλωστε ότι το παιδί θα αλλάξει «αυτοβούλως» τα έγγραφα ταυτότητας: η διαδικασία γίνεται μέσω του δικαστηρίου, την αίτηση θα την καταθέτει όποιος ενη τη γονική επιμέλεια και απαιτείται γνωμοδότηση επιτροπής του Νοσοκομείου Παίδων «Αγλαΐα Κυριακού».



Νέα των Πολυτέκνων

Ενημερώνουμε τους συναδέλφους πολυτέκνους για τις προσπάθειες που καταβάλλει ο σύλλογός μας, ώστε σύντομα και εμείς, ως ξεχωριστός φορέας, να λαμβάνουμε τα διάφορα αγαθά αποκλειστικά για τα μέλη μας.

Επίσης σύντομα θα σας γνωστοποιήσουμε και την εκδίωξη που θα πραγματοποιήσουμε για τη βράβευση αριστούχων φοιτητών, μαθητών, αθλητών αλλά και νέων πολύτεκνων μπτέρων.

Δυστυχώς, στη χώρα μας, τα τελευταία χρόνια ακολουθείται μια αντιπολυτεχνική και αντιοικογενειακή πολιτική. Αυτό φαίνεται καθαρά και από το τελευταίο νομοσχέδιο που ετοιμάζουν να ψηφίσουν στη Βουλή, για τη λεγόμενη ταυτότητα των φύλων και τη δυνατότητα, ακόμη και ανηλίκων, να επιλέγουν το φύλο τους αντίθετα με το

βιολογικό τους. Αυτά είναι επικίνδυνα παιχνιδίσματα που αποβλέπουν στην εξυπηρέτηση ορισμένων συμφερόντων, ενώ ταυτόχρονα οδηγούν στη διάλυση του ιερού θεσμού της οικογένειας, με ανεπανόρθωτες συνέπειες για την επιβίωση και το μέλλον του ελληνισμού. Ο Δημιουργός μας Θεός «άρσεν και θήλυ έποίησε τον άνθρωπο» με σκοπό την αναδημιουργία και την αύξηση του πληθυσμού, που στη χώρα μας, δυστυχώς, υφίσταται επικίνδυνη δημογραφική συρρίκνωση.

Πάντως, για το σοβαρότατο αυτό θέμα*, η Ανώτατη Συνομοσπονδία μας οργανώνει στη Θεσσαλονίκη στις 17 και 18 Οκτωβρίου 2017 το 10ο Διεθνές Συνέδριο Πολυτέκνων με τη συμμετοχή έγκυρων επιστημόνων και ειδικών εισηγητών με σκοπό την κρούση τον κώδωνα του κινδύνου και να ανατρέψει τη σημερινή δυσάρεστη πληθυσμιακή κατάσταση της χώρας μας.



4. 1.438 ΛΙΓΟΤΕΡΟΙ ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ ΤΗ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΥ ΠΕΡΑΣΕ

Μέσο: ΤΙΤΑΝΗ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .08/10/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/10/2017

Σελίδα: 5



1.438 λιγότεροι στην Ήπειρο τη χρονιά που πέρασε Γεννήθηκαν 2.466 και πέθαναν 3.904 στη διάρκεια του 2016

Αύξηση των γεννήσεων και μείωση των θανάτων καταγράφηκε το 2016, σε σχέση με το 2015, σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ που αποτυπώνουν την εξέλιξη των δημογραφικών μεγεθών στη χώρα, καθώς οι γεννήσεις στην Ελλάδα ανήλθαν σε 92.898 (47.882 αγόρια και 45.016 κορίτσια) καταγράφοντας αύξηση 1,1% σε σχέση με το 2015, που ήταν 91.847. Μπορεί σε σχέση με το 2015 το ισοζύγιο μεταξύ γεννήσεων και θανάτων να είχε θετικό πρόσημο για τη χώρα, όμως πέρυσι στην Ήπειρο λιγοστέψαμε κατά 1.438 άτομα.

Ειδικότερα, οι γεννήσεις συνολικά στην Ήπειρο στη διάρκεια του 2016, έφτασαν τις 2.466 και οι θάνατοι τους 3.904.

Αναλυτικά, ανά νομό, τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ έχουν ως εξής:

Ν. Ιωαννίνων-Γεννήσεις: 1.321, Θάνατοι: 1.810 (-489)

Ν. Άρτας-Γεννήσεις: 425, Θάνατοι: 897 (-472)

Ν. Πρέβεζας-Γεννήσεις: 427, Θάνατοι: 679 (-252)

Ν. Θεσπρωτίας-Γεννήσεις: 293, Θάνατοι: 518 (-225).



Στην Ουάσιγκτον θα αναζητήσει νέο αφήγημα ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας.

ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΤΣΙΠΡΑ ΓΙΑ ΑΠΕΓΚΛΩΒΙΣΜΟ ΑΠΟ ΤΑ ΦΛΕΓΟΝΤΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΛΛΑΓΗ ΤΗΣ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ

Ψάχνει... διέξοδο στον Τραμπ

Εβδομάδα προετοιμασίας της επίσκεψης του Αλέξη Τσίπρα στην Ουάσιγκτον, ψήφισης του νομοσχεδίου για την ταυτότητα φύλου, αλλά και πυρετωδών συζητήσεων της προετοιμασίας της τρίτης αξιολόγησης, είναι αυτή που ξεκινά για την κυβέρνηση, με τον πρωθυπουργό να συνεχίζει τις παρουσίες του στην επαρχία. Μετά τη Θεσσαλονίκη και την ομιλία του στην εκδήλωση του ΣΒΒΕ, την ερχόμενη Παρασκευή ο κ. Τσίπρας θα μιλήσει στη Λάρισα.

Στο Μαξίμου υπολογίζουν ότι η συνάντηση με τον Ντόναλντ Τραμπ θα προσθέσει στο κύρος του πρωθυπουργού, αλλά και θα δημιουργήσει μία νέα επικαιρότητα με επίκεντρο το επενδυτικό ενδιαφέρον για την Ελλάδα, αλλά και την έγκαιρη ολοκλήρωση της τρίτης αξιολόγησης. Όλη η επικοινωνιακή στρατηγική έχει ριχτεί το βάρος στο δέλινο που θα παραθέσει ο Αμερικανός πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ στον Έλληνα πρωθυπουργό, αλλά και τις συμφωνίες της ελληνικής κυβέρνησης με τις ΗΠΑ, τόσο στο ευαίσθητο κομμάτι της Εθνικής Άμυνας (νέα συμφωνία για Σούδα, αναβάθμιση πολεμικών

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΜΠΟΥΡΑΚΗΣ
jkampourakis@e-typos.com

αεροσκαφών, αγορά νέων) όσο και στο κομμάτι των επενδύσεων, όπου η κυβέρνηση επιχειρεί να εμφανίσει τουλάχιστον μία σημαντική επένδυση ως αποτέλεσμα του ταξιδιού του κ. Τσίπρα στις ΗΠΑ. Πέραν των συναντήσεων με ομογενείς στο Σικάγο και σε άλλες πόλεις των ΗΠΑ, στο Μαξίμου ετοιμάζουν και ένα event που θα τραβήξει την προσοχή της ελληνικής κοινής γνώμης και -όπως ελπίζουν- θα ενισχύσει την κυβέρνηση.

Διαφωνίες

Σε ό,τι αφορά τη διαπραγμάτευση με τους δανειστές που στο παρασκήνιο έχει ήδη ξεκινήσει, κυβερνητικοί παράγοντες επιμένουν ότι στόχος των δανειστών αλλά και της κυβέρνησης είναι η τρίτη αξιολόγηση να ολοκληρωθεί ως το τέλος του έτους, η εκτίμηση του υπουργείου Οικονομικών όμως είναι διαφορετική, καθώς στην οδό Νίκης θεωρούν ως πιο αισιόδοξο σενάριο η τρίτη αξιολόγηση να ολοκληρωθεί μέσα στον Ιανουάριο του 2018. Στην κυβέρνηση, πάντως, γνωρίζοντας τα θέματα - ακαθάρα,

Φθαρμένη η πρωθυπουργική εικόνα. Έρχονται τα πιο δύσκολα με το νομοσχέδιο για την ταυτότητα φύλου και με την τρίτη αξιολόγηση

επιχειρούν να δείξουν ότι δεν υπάρχουν διαφωνίες στο εσωτερικό τους έναντι της τρίτης αξιολόγησης, εξ ου και η χθεσινή τοποθέτηση του υπουργού Εσωτερικών Πάνου Σκουρλέτη ότι «η τρίτη αξιολόγηση θα κλείσει μέσα στο 2017».

«Απώλειες»

Πονοκέφαλο στο Μαξίμου προκαλεί η ψήφιση του νομοσχεδίου για την ταυτότητα του φύλου, καθώς, πέραν των προβλημάτων που προκαλεί το ζήτημα στα κόμματα της αντιπολίτευσης, για την κυβερνητική πλειοψηφία παραμένει μία σκληρή δοκιμασία, κυρίως σε ό,τι αφορά κάποιους βουλευτές των ΑΝ.ΕΛ., που 24 ώρες πριν από την ψηφοφορία επιμένουν ότι θα καταψηφίσουν.

Στο πεδίο της πολιτικής επικοινωνίας, η κυβέρνηση θα επιμείνει στο θέμα της αναδόσεων των ιδιοκτητών των τηλεοπτικών σταθμών για τη διενέργεια δεύτερου τηλεοπτικού διαγωνισμού. Κεντρικό ρόλο σε αυτόν το σχεδιασμό έχει ο υπουργός Ψηφιακής Πολιτικής Νίκος Παππάς, ο οποίος ήταν εκείνος που ανέλαβε να απαντήσει και στον πρόεδρο της Ν.Δ. που είπε ότι «οι εκλογές δεν

θα αρχίσουν και όταν γίνουν θα τις κερδίσει η Ν.Δ.», λέγοντας ότι «οι εκλογές θα γίνουν το 2019 και θα τις κερδίσουμε».

Σε... κατήφορο

Οι περιόδους του πρωθυπουργού στην ελληνική περιφέρεια με την ευκαιρία των περιφερειακών συνεδρίων του κυβερνώντος κόμματος αντιμετωπίζονται ως ευκαιρία να ενισχυθεί το φθαρμένο πρωθυπουργικό προφίλ που έχει χάσει και άλλους πόντους το τελευταίο διάστημα από την τακτική της αξιωματικής αντιπολίτευσης και προσωπικά του αρχηγού της Κυριάκου Μητσοτάκη να μην επικεντρώνει την κριτική του στον Αλέξη Τσίπρα, κάποιες φορές δε να μην αναφέρεται καν στο όνομά του. Σύμφωνα με πληροφορίες, τα στοιχεία των μετρήσεων που αφορούν το προφίλ του πρωθυπουργού, μετά τα δύο μεγάλα αστικά κέντρα, Αθήνα και Θεσσαλονίκη, εμφανίζουν σημαντικές απώλειες σε κρίσιμα, ποιοτικά μεγέθη και σε μεγάλες πόλεις της περιφέρειας και ο κ. Τσίπρας επιχειρεί να ανακτήσει αυτές τις απώλειες με τις ομιλίες του στα περιφερειακά συνέδρια του ΣΥΡΙΖΑ. ■



▶▶ ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

Τα επίμαχα άρθρα του νομοσχεδίου για την αλλαγή ταυτότητας φύλου

ΣΤΗΝ ΑΠΛΟΠΟΙΗΣΗ των διαδικασιών, προκειμένου να μεταβάλεται χωρίς δημοσιότητα και κάτω από άκρα μυστικότητα το φύλο διεμφυλικών προσώπων, ακόμη και ανήλικων 15 ετών και άνω, στοχεύει το σχέδιο νόμου του υπουργείου Δικαιοσύνης, η ψηφοφορία του οποίου έχει προγραμματιστεί να πραγματοποιηθεί σήμερα στη Βουλή. Το νομοσχέδιο, που έχει προκαλέσει ποικίλες αντιδράσεις εντός και εκτός Κοινοβουλίου, τιτλοφορείται «νομική αναγνώριση της ταυτότητας φύλου» και αποτελείται από συνολικά επτά άρθρα.

Βασική αλλαγή, αλλά όχι μοναδική, είναι το γεγονός ότι με το επίμαχο νομοθέτημα η διόρθωση φύλου δεν απαιτείται να γίνεται εντός δικαστικής αίθουσας. Αντίθετα, προβλέπεται η διαδικασία να λαμβάνει χώρα σε γραφείο, χωρίς τη δημοσιότητα που θα είχε μια ανοικτή συνεδρίαση στα κατά τόπους Ειρηνοδικεία.

Αν και αρχικά το νομοθέτημα αφορούσε σε ενήλικα διεμφυλικά άτομα, τελικά λίγες ημέρες μετά την κατάθεσή του, σε μια έντονη συνεδρίαση στη Βουλή, ο υπουργός Δικαιοσύνης Στ. Κοντονής αποφάσισε να προχωρήσει σε μία αλλαγή. Έτσι, πλέον υπάρχει η δυνατότητα υποβολής αιτήσεων και από ανήλικους από 15 ετών, υπό τρεις προϋποθέσεις: η αλλαγή να είναι βούλησή τους, να υπάρχει συγκατάθεση των γονέων τους και να κατατεθεί και γνωμοδότηση ειδικής επιστημονικής επιτροπής, η οποία θα παρακολουθεί όλα τα στάδια των υποθέσεων αυτών.

Τι προβλέπει

Να σημειωθεί ότι στις γενικές παρατηρήσεις του νομοσχεδίου επισημαίνεται ότι με την εφαρμογή των επίμαχων διατάξεων θα αλλάξουν απαραίτητες προϋποθέσεις για την αναγνώριση της ταυτότητας φύλου, ενώ θα ρυθμιστούν και οι οικογενειακές και άλλες σχέσεις του προσώπου. Συγκεκριμένα, το σχέδιο νόμου μεταξύ άλλων προβλέπει σχετικά με τη διαδικασία τα εξής:

▶ Δεν απαιτείται μαζί με την αίτηση να υποβληθεί κάποια βεβαίωση, με την οποία να προκύπτει οποιαδήποτε ιατρική επέμβαση ή ότι έχει προηγηθεί κάποια εξέταση ή ιατρική αγωγή. Αντίθετα, σύμφωνα με τις γενικές παρατηρήσεις, μέχρι σήμερα για την αλλαγή ταυτότητας φύλου απαιτείτο η αίτηση να συνοδεύεται με έγγραφα από τα οποία προκύπτει ότι το ενδιαφερόμενο άτομο παρακολουθείτο από ψυχίατρο και ότι είχε υποβληθεί σε επέμβαση.

▶ Η δικαστική απόφαση που θα εκδοθεί, καταχωρίζεται στο ληξιαρχείο «με τρόπο που διασφαλίζει τη μυστικότητα της μεταβολής και της αρχικής ληξιαρχικής πράξης γέννησης έναντι όλων». Ιδιαίτερη μνεία γίνεται, δε, και στην τήρηση εξεμύθειας από τους υπαλλήλους των αρμόδιων υπηρεσιών οι οποίες θα είναι αρμόδιες για την έκδοση όλων των υπόλοιπων εγγράφων.

▶ Αναφορικά με τις οικογενειακές σχέσεις, ορίζεται ότι «αν το πρόσωπο έχει παιδιά, τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις του από τη γονική μέριμνα δεν επηρεάζονται».

▶ Το ενδιαφερόμενο άτομο έχει τη δυνατότητα να προχωρήσει σε διόρθωση μόνο μία φορά, δηλαδή να ξαναγίρσει στο προηγούμενο φύλο, ακολουθώντας την ίδια διαδικασία.

ΑΝΤΩΝΙΑ ΞΥΝΟΥ



Η Εκκλησία επιμένει στη θέση της για απόσυρση του νομοσχεδίου για την αλλαγή ταυτότητας φύλου.

▶▶ ΝΕΑ ΡΗΞΗ ΣΤΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ - ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

«Μετανοήστε και αποσύρετε το νομοσχέδιο»

ΣΕ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ «πολέμου» βρίσκεται η Εκκλησία εν όψει της σημερινής συζήτησης στην Ολομέλεια της Βουλής του νομοσχεδίου για την αλλαγή φύλου από την ηλικία των 15 ετών. Οι ιεράρχες, οι οποίοι έχουν ήδη διαμνησθεί στην κυβέρνηση να... «μετανοήσουν και να πάρουν πίσω το νομοσχέδιο διότι «προκαλεί το αίσθημα της κοινωνίας», ετοιμάζονται να βγάλουν τα... «όπλα» τους και από άμβωνος να καταγγείλουν την κυβέρνηση αλλά και όλους όσοι από τους πολιτικούς ταχθούν τελικά υπέρ της αλλαγής φύλου με μια απλή βεβαίωση.

Ως «ένα αντιεπιστημονικό ιδεολόγημα» χαρακτηρισμό (στον ΑΝΤ1) το επίμαχο νομοσχέδιο ο μπροπολίτης Σύρου Δωρόθεος.

«...τελικά σ' αυτό τον τόπο, σ' αυτή την Πατρίδα (...) δεν θα μείνει τίποτα δική της», αναρωτιέται σε άρθρο του και ο μπροπολίτης Κισσάμου, Αμφιλόκιος (Εκκλησία Κρήτης).

Λάδι στη φωτιά

Την ίδια στιγμή, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Νίκος Ξυδάκης, κληθείς να σχολιάσει τη στάση της Εκκλησίας, εξαπέλυσε επίθεση εναντίον της. «Η Εκκλησία έχει τις απόψεις της, είναι σεβαστές, δεν μπορεί να επηρεάσει σε μεγάλες νομοθετικές επιλογές και να επεμβαίνει σε θέματα που είναι αρμοδιότητας του εκλεγμένου Κοινοβουλίου», ανέφερε (στα Παραπολιτικά 90,1).

Και πρόσθεσε ότι «εδώ σε λίγο θα θεθούν ζητήματα αφορισμών, θα πρέπει κάθε προοδευτικός και φιλελεύθερος πολίτης να βγει να μιλήσει. Δεν μπορεί να απειλούνται από άβυσσους αιρετό

πολιτικό άνδρες οι οποίοι νομοθετούν σύμφωνα με το καθήκον τους».

Την άποψη ότι «η Νέα Δημοκρατία θα πρέπει να δει με προσοχή το νομοσχέδιο, θα υπάρξουν και άλλα ζητήματα στο μέλλον που θα έρθει η ώρα να τα αντιμετωπίσουμε» εξέφρασε (μιλώντας στα Παραπολιτικά 90,1) ο βουλευτής της Ν.Δ., Βασίλης Οικονόμου. Για τις αντιδράσεις της Ιεραρχίας υποστήριξε ότι «είναι σεβαστές οι απόψεις της Εκκλησίας και πραγματικά είναι δικαιώματά της να έχει την άποψη ως θεσμικός εταίρος της χώρας, αλλά νομοθετεί η

Εξώδικο στον Γιάννη Ραγκούση για τις αναφορές του σχετικά με ομοφυλόφιλους μπροπολίτες

εξουσία». Πάντως, σήμερα η αξιωματική αντιπρόεδρος αναμένεται να καταθέσει δική της πρόταση για το επίμαχο νομοσχέδιο.

Υπόθεση «Ραγκούση»

Στο μεταξύ, η Ιερά Σύνοδος απέστειλε τελικά την εξώδικη πρόσκληση στον υποψήφιο για την ηγεσία της Κεντροαριστεράς Γιάννη Ραγκούση καλώντας τον να καταθέσει έως την προσεχή Τετάρτη στη Σύνοδο στοιχεία που ισχυρίζεται ότι έχει σχετικά με ομοφυλόφιλους μπροπολίτες. Στην εξώδικη πρόσκληση, αφού τονίζεται ότι η Εκκλησία δεν λογοκρίνει τον πρώην υπουργό, αλλά

τον καλεί να κάνει «ακόμα μεγαλύτερη χρήση της ελευθερίας του λόγου», ζητείται από τον κ. Ραγκούση να αποκαλύψει ποιοι είναι οι μπροπολίτες με ομοφυλοφιλική ζωή τους οποίους γνωρίζει και, κατά τους ισχυρισμούς του, τους προστατεύει η Εκκλησία.

Σύμφωνα με την Εκκλησία, οι αναφορές του πρώην υπουργού «συνιστούν απόδοση βαρύτερης ηθικής μομφής κατά της Εκκλησίας και ευθεία άρνηση της συνέπειας μεταξύ των λόγων και των έργων. Της ενόπιον των ορθόδοξων χριστιανών και της ελληνικής κοινωνίας γενικότερα».

Στο σημείο αυτό, επισημαίνεται ότι η Εκκλησία έχει μηχανισμούς αυστηρού αυτοελέγχου (Ιερά Σύνοδο, Επισκοπικά και Συνοδικά Δικαστήρια), οι οποίοι όχι μόνο δεν έχουν συγκαλύψει συμπεριφορές κληρικών αντίθετες στους Ιερούς Κανόνες και Παραδόσεις Της, αλλά έχουν αποπέμψει κληρικούς κάθε βαθμού, και μπροπολίτες, για παραπτώματά τους, όταν αυτά καταγγέλλθηκαν και αποδεικνύθηκαν επώνυμα και συγκεκριμένα.

Σε άλλο σημείο, στην εξώδικη πρόσκληση τονίζεται: «Για να σας απαλλάξουμε από τυχόν συνειδησιακό ή νομικό κώλυμα προκειμένης της συμβολής σας στην αποκάλυψη της αλήθειας, σας ενημερώνουμε ότι τα πειθαρχικά όργανα της Εκκλησίας της Ελλάδος ακολουθούν απαρένγκλιτα τις υποχρεώσεις απorrήτου». Ο Γιάννης Ραγκούσης σχολίασε από την πλευρά του ότι «η διοίκηση της Εκκλησίας ως πράξει όπως κρίνει καλύτερα».

ΒΑΛΙΑ ΝΙΚΟΛΑΟΥ

6. ΓΕΝΝΑΤΕ ΓΙΑΤΙ ΧΑΝΟΜΑΣΤΕ

Μέσο: THESSNEWS

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/10/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 09/10/2017

Σελίδα: 14



Γεννάτε γιατί χανόμαστε!



γράφει ο
**ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΣΥΡΜΑΤΣΗΣ**



Ο μέγιστος φιλόσοφος Τζιμης Πανούσης το είχε τραγουδήσει κάπως διαφορετικά και η στόχευσή του δεν ήταν σίγουρα το «γιατί δεν κάνουμε παιδιά;».

Η ολοένα αυξανόμενη υπογεννητικότητα και συρρίκνωση του ελληνικού πληθυσμού τείνει να εξελιχθεί στο μεγαλύτερο πρόβλημα της χώρας. Τα στοιχεία της ελληνικής στατιστικής υπηρεσίας καταγράφουν μεγάλη πτώση των γεννήσεων τις τελευταίες 3 δεκαετίες και ιδιαίτερα από το 2009 και μετά. Αντίθετα, ο αριθμός των θανάτων παρουσιάζεται συνεχώς αυξανόμενος, με συνέπεια να είναι πλέον κατά πολύ υψηλότερος των γεννήσεων.

Κάθε γυναίκα σήμερα γεννάει 1,3 παιδιά, όταν για να είναι σταθερός ο πληθυσμός της χώρας πρέπει να γεννιούνται από κάθε γυναίκα 2,1 παιδιά. Το 1980 είχαμε 148.134 γεννήσεις και οι θάνατοι ήταν 87.282. Το 2014 οι γεννήσεις στην Ελλάδα έφτασαν στις 92.148, ενώ οι θάνατοι ανήλθαν σε 113.740.

Επομένως το 2014 η Ελλάδα παρουσίασε μείωση πληθυσμού: κατά 21.592 άτομα. Χαρακτηριστικό είναι ότι κατά την τετραετία 2011-2014 μειώθηκε ο πληθυσμός της χώρας μας κατά 60.000 περίπου άτομα.

Ο μέσος όρος της ηλικίας των Ελλήνων σήμερα είναι τα 44 έτη, όταν το 1951 ήταν τα 26 έτη.

Επιπλέον η Ελλάδα είναι η πρώτη σε εκτρώσεις χώρα στην Ευρώπη και η τρίτη στον κόσμο, με περίπου 250.000 ετησίως, ήτοι υπερδιπλάσιες από τις γεννήσεις. Η Eurostat υπολογίζει ότι μέχρι το 2080 θα έχει μειωθεί ο πληθυσμός της Ελλάδας κατά 3,5 εκατομμύρια κατοίκους!

Γι' αυτό λοιπόν ας κόψουμε όλοι μας τη «θεωρία» και την «πλάκα» και ας αρχίσουμε την... παραγωγή. Γεννάτε, λοιπόν, γιατί χανόμαστε!